
VERBALE DEL 19 LUGLIO 20T6

L'anno 2016, il giorno 19 del mese di Luglio si è riunito presso la sua sede sita in via S. ciro ".\f,ti$ì3ffii'i$Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, in seduta oi oror".o)ìl{qffi
del Presidente Tomaselli prot. 1068090 del 1 luglio 2016 per trartare gli argomenti di cui agli allegati
o.d.c.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il vertrale il coll. Amm.vo sig.ra Anna Maria ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,50 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Greco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca e Scarlata. Risultano assenti i
consiglieri colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Marchese e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Subito dopo l'appello alle 09,55 entrano i Consiglieri Colletti, Duminuco e Marchese.

Il Presidente Tomaselli si allontana alle ore 09156 per presiedere alla conferenza di servizi per l,emergenza
igienico sanitaria in via Tiro a Segno. Alla conferenza saranno presenti i Settori: Edllizjapubblica, Coime.
AMAP e Servizi a Rete. Esce il vice presidente rnzerillo alle ore 09.56

Presiede la seduta il Consigliere Greco.

ll Presidente passa al II punto all'OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i
Consiglieri Colletti, Duminuco e Guaresi, detta nomina viene approvata all,unanimità.

Si dà lettura del verbale del22 giugno 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore
10,00' Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Di tr'azio, Giocalieroo Inzerillo, Terzo e il presidente

Tomasell!.

Alle ore 10,05 esce il Consigliere Marchese ed entra il Consigliere Di Fazio.

Si dà lettura del verbale del 23 giugno 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore
10'10' Risultano assenti alla votazione i Consiglieri G[qpaliero, Inzerillo, Marchese, Terzo e il
Presidente Tomaselli.

Il Consigliere Colletti chiede il prelievo

;l
'i,

della mozione 87601:3'del 06.06.2016 e il consiglio accorda il
prelievo. -i,;

Si dà lettura della mozione della mozione 876013 del 06.06.2016 a firma del Consigliere Colletti avente per

oggetto: Installazione docce presso gli arenili di Romagnolo "Petrucci" e "Virzì,, e il Consigliere Colletti la
descrive ampiamente sottolineando che i sopracitati arenili, dopo lunghi anni di abbaridono, da qualche anno
sono in fase di rivalutazione, vedi l'opera di bonifica della ruspa, e son9. quotidianamente affollati. poiché la
presenza di quaiche doccia, sarebbe un refrigerio per i frequentatori e rivàlutereb!è la Costa Sud, chiede che
la mozione venga votata favorevolmente.



-" €1.In merito alla mozione interviene il consigliere Duminuco, il quare anticipa il suo voto favorevore, 7* rou 
.,.non si riesce ad avere una certificazione ma i cittadi'i usano la spiaggia come solarium. .l 

"1" 
,

,:., .Interviene il consigliere Scarlata il quale fa un plauso al consigliere colletti anche in veste di presidente a"irà :

commissione Mare e coste perché per l'impegno che ha dedicato sulla costa, si è distinto e ha fattocontraddistinguere il Consiglio.

Anche il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevore in quanto finalmente si sta rivarutando ra costa.
Alle ore 10'15 enfra il Vice Presidente rnzerillo che presiede ra seduta ed esce cardella.
Interviene il consigliere savoca il quale anticipa il suo voto contrario. Ha sempre sostenuto di afîdare lagestione della costa a dei privati, lasciando dei varchi pubbrici liberi, ciò consentirebbe di far vorarel'economia del territorio e darebbe lustro alla costa. In merito alla mozione ritiene che, se non c,è ra presenzadei bagnini e Ia vigilanza non ha senso l'installazionedelle docce, incoraggerebbe ra gente a fare il bagno inun mare la cLri balneabilità è in discussione' "Goletta Verde" rileva ra presenza di u' batterio pericolosissimo.L'installazione delle docce senza controllo incoraggerebbe anche gli zingari a usufruirne.

Interviene il consigliere Sala, il quale sostiene che il ragionamento del consigliere Savoca rra una sualogicità' E' preoccupato dall'idea che l'install azionedeile docce possa incoraggiare la gente a fare il bagno einoltre' l'installazione delle docce potrebbe essere una bellissim a iniziativa,ma i Rom o di resiclenti che nepotrebbero fare un uso improprio. condivide l'idea di un bando per l,affidamento ai privati. Anche a luipreme la riqualificazione della costa e sottolinea che si potrebbero anche mettere attrazioni per i barnbini, maanche lì mostra clelle preoccupazioni in qua'to senza una vigilanzatutto potrebbe essere vandaljzzato. rnsintesi chiede chiatezza sulla balneabilità e una costante vigilanzasulla costa. La mozione è dawero moltointeressante, rna oggi non la ritiene realizzabile.

Interviene il consigliere scarlata il quale dopo l'intervento der consigriere Sala gli si stringe il cuore, inquanto ha iatto una disanima esafta' Però valuta anche che se non si dà un input si rimane sempre bloccatialmeno a trent,anni fa.

Interviene il consigliere colletti, il quale dopo aver ascoltato i vari interventi sottolinea che i risultati se cisono' da*o lustro a tutto il consiglio. È' vero ci potrebbe essere un uso improprio da parte dei Rom o deiresidenti' ma la stessa preoccupazione si sarebbe potuta avere anche p". i o* ;;t inaugurati 2 settimanefa' Precisa che ie docce non sono previste per i bagnanti, ma servirebbero per a*" ,orri"uo alla calura perquelle persone che già frequentano la costa per prendere ir sotei .l conr. a"u"*, continua l,interventosostenendo che non compete al consiglio stabilire l'ente più accreditatop". rtuuitir" ra uatneauitità dell,acquae il Consiglio ha poco memoria perché la vigilanzaè sempre stata chiesta, anzi precisa che è stata chiesta sugran parte del territorio e l'Amministrazioneha sempre disatteso questa esigenza, ma 1 consiglio non ha maismesso di portare avanti le proprie iniziative perché e i consiglieri non possorlo venire meno ar loro ruolo.
Alle ore 10,45 esce il Cons. Scarlata.

lnteryiene il Presielente Inzerillo, il quale ritiene che gli interventi emersi',dalla diseussione so,o stati tutticostruttivi" Ìrre'a pochezza di quelro che offre questa costa è comunque * ."*nu,g ,orte. Di fatto ra spiaggiaè ut,ilizzata e quindi avere un punto di refrigerio è una cosa utile. t*r"o*1,tè anóora il divieto di



balneazione. E combattuto su come votare. Ha
in questo momento è proibita. Condivide l,idea

la preoccupazione che si possa incoraggiare la bal
di affidare la spiaggia ai privati.

ll consigliere Greco sottolinea che poiché le diverse valutazioni sono chiare chiede che venga
votazione ia mozione_

Il consigliere saia sottolinea che la mozione è lodevole se si avesse quella che definisce ,.la svolta,, owero la
documentazione necessaria per la balneabilità.

Il consigliere colletti ricorda che la gente utiliz za spiaggia come sorarium.

Il Presidente lnzerillo passa alla votazione della mozione g76013 de1 06.06.2016 che viene votata a
maggioranzaperappellonominalealleorell,00coni3voticontrari(Lavalle,salaeSavoca);lvotodi

astensione (vice Presidente lnzerillo) e 6 voti favorevoli ( cangelosi, colletti, Di Fazio, Duminuco, Greco,
Guaresi') ' Risuitano assenti alla votazione i consiglieri cardella, Giocaliero, Marcheseo Scarlata ,Terzo
e il Presidente Tornaselli.

Le dichiatazioni di voto sono le seguenti: Di Fazio vota favorevole, perché la mozione rìqualifica la costa e
costituisce un volano per altre iniziative; La valle vota contrario, la periferia è in totale degrado, questa è una
spesa inutile; saEa vota contrario perché la spiaggia è priva di autorizzazione allabalneazione, priva di
vigilanza teme l'uso improprio delle docce e ritiene che l' ilnpegno economico possa essere meglio ttirizzafo
nel territorio; savoca vota contrario perché la zonanon è autori zzata allabalneazione.

AIIe ore 11,05 il Fresidente Inzerilro sospende la seduta per unrora.

AIIe ore É2'05 ià Fresidente Tomaselli dispone l'appello. Essendo il solo presente non apre ra seduta di
Consiglio e rinvia i lavori nella seduta dell,indomani.

{l Segretario
Il Presidente
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